

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1985 г. № 178 (8330) ♦ Вторник, 12 ноября 1985 года ♦ Цена 3 коп.

Программа нашего роста

С огромным интересом и вниманием знакомимся мы сегодня с опубликованным в печати проектом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Исходя из принципиальных установок проекта новой редакции Программы КПСС, этот документ как бы переводит их на язык конкретных плановых заданий, определяет и суммирует весь круг тех неотложных, первоочередных задач, которые нам обязательно нужно решить, чтобы в соответствии с требованиями партии добиться перелома в работе, осуществить поворот к интенсивным методам хозяйствования, в максимальной мере использовать накопленный в стране мощный экономический и научно-технический потенциал, наилучшим образом реализовать преимущества нашей плановой социалистической экономики.

В этом смысле, оценивая то, что удалось сделать за прошедшие пять лет в области экономического и социального строительства, мы с удовлетворением отмечаем: несмотря на трудности и недостатки в хозяйственной деятельности, о которых прямо и откровенно ведет разговор наша партия, достигнутый рост народного хозяйства обеспечивает нам прочную базу для дальнейшего продвижения вперед на всех направлениях экономического и социального развития. Напомним лишь несколько цифр из проекта Основных направлений.

Национальный доход повысился за эти годы на 17 процентов, причем, что следует отметить особо, почти 90 процентов полученного прироста обеспечено за счет повышения производительности общественного труда. В укреплении материально-технической базы народного хозяйства, в строительстве жилья, социально-культурных и других объектов вложено за пятилетие более 840 миллиардов рублей. В строй действующих вступили свыше тысячи новых современных промышленных предприятий, освоено производство более 19 тысяч новых видов оборудования, машин, аппаратов и приборов. На основе роста экономики, повышения ее эффективности поднялся материальный и культурный уровень народа.

Все это—несомненные свидетельства поступательного развития нашей экономики и одновременно подтверждение тому, что она располагает богатейшими возможностями и резервами, а более полное использование которых и направляет сегодня внимание партии. Проект Основных направлений, образно говоря, материализует выдвинутую и обоснованную на апрельском Пленуме ЦК, июньском совещании в Центральном Комитете партии линию на ускоренное социально-экономическое развитие нашего общества. За последнее время, как известно, ЦК КПСС и правительство, делая упор на научно-технический прогресс, на мобилизацию организационных, экономических и социальных факторов, на рачительное хозяйствование, приняли целый ряд важных решений, реализация которых будет способствовать быстрейшему переводу нашего народного хозяйства на рельсы интенсивного развития, повышению эффективности производства. Но впереди еще большая и серьезная работа. На что нацеливает проект Основных направлений экономического и социального развития СССР, если обобщенно выделить главные стратегические директивы, какие практические задачи он выдвигает на ближайшее пятидесятилетие?

Важно подчеркнуть: высшей целью экономической стратегии партии был и остается неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Именно этой цели подчинена вся программа действий на новый период, предусматривающая подъем на качественно новую ступень производительных сил страны и производственных отношений, кардинальное ускорение научно-технического прогресса, более быстрое продвижение вперед на стратегических направлениях развития экономики, определяющих ее общий уровень и темпы роста, создание производственного потенциала, равного по своим масштабам накопленному за все предшествующие годы, увеличение почти в два ра-

за национального дохода.

Такова генеральная директива партии. Успешная реализация ее позволит в предстоящее пятидесятилетие:

—обеспечить дальнейший подъем благосостояния всех слоев и социальных групп населения, глубокие перемены в сфере труда и условиях жизни людей;

—перевести производство на преимущественно интенсивный путь развития, добиться кардинального повышения производительности общественного труда и на этой основе ускорить темпы экономического роста;

—обеспечить всемерное ускорение научно-технического прогресса, повсеместного применения его результатов в производстве и управлении, сфере обслуживания и в быту;

—добиться динамичного и пропорционального развития единого народнохозяйственного комплекса страны и эффективного взаимодействия всех его звеньев, прогрессивных сдвигов в структуре народного хозяйства;

—осуществлять комплексное совершенствование управления, лучше использовать преимущества и возможности социалистической плановой системы.

В решении каждой из этих стратегических задач есть свои приоритетные направления, с учетом которых предметно, применительно к каждой отрасли народного хозяйства, выделены важнейшие проблемы, предложена продуманная концепция последовательного проведения в жизнь намечаемых мер. Принципиально и то, что все вопросы в проекте Основных направлений рассматриваются во взаимосвязи и конкретизируются, исходя из задач народнохозяйственных комплексов в целом. Возьмем перспективы развития тяжелой промышленности — стержня экономики.

С учетом особой важности для народного хозяйства страны ее успешной деятельности выделены те главные направления, которые в нынешних условиях будут иметь определяющее значение. Это — развитие машиностроительного комплекса, производства конструкционных материалов, топливно-энергетического комплекса и минерально-сырьевой базы.

Разработанный и вынесенный на обсуждение проект Основных направлений предусматривает гармоничное экономическое и социальное развитие всех союзных республик, увеличение их вклада в укрепление единого народнохозяйственного комплекса страны и решение социальных задач. Важные и ответственные задачи встанут и перед тружениками Российской Федерации. В соответствии со структурой размещения производительных сил народному хозяйству РСФСР предстоит увеличить производство промышленной продукции на 20—23 процента. Ускоренными темпами будут развиваться машиностроение, газовая, химическая и микробиологическая промышленность. Выдвинута задача в 1990 году вывести выработку электроэнергии до 1120—1160 миллиардов киловатт-часов, добычу нефти и газового конденсата до 580—585 миллионов тонн, газа до 640—650 миллиардов кубометров, угля до 440—445 миллионов тонн.

Характерной чертой новой пятилетки, как и последующих лет, будет дальнейшее формирование в Российской Федерации территориально-производственных комплексов и промышленных узлов. География их размещения очень широка, но особую значимость на длительную перспективу приобретает создание таких центров на Севере, в Сибири и на Дальнем Востоке. В их числе Тимано-Печерский, Западно-Сибирский, Саянский, Канско-Ачинский и Южно-Якутский территориально-производственные комплексы, где предстоит выполнить большие работы по строительству новых крупных производств, освоению богатых месторождений полезных ископаемых, возведению энергетических объектов. Введение в постоянную эксплуатацию Байкало-Амурской железнодорожной магистрали на всем ее протяжении выдвигает и такую широкомащтабную задачу, как хозяйственное освоение зоны БАМа.

Очень ощутим будет вклад Российской Федера-

ЕДИНОГЛАСНОЕ РЕШЕНИЕ

Коллектив нашей бригады с огромным интересом ознакомился с проектом Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

С удовлетворением узнали, что, как и прежде, партия и Советское правительство придадут особое значение развитию атомной энергетики. В электроэнергетике намечается довести в 1990 году выработку электроэнергии на атомных электростанциях до 390 миллиардов киловатт-часов. Для этого будут построены и введены мощности на европейской части РСФСР на Калининской, Смоленской, Татарской, Горьковской, Воронежской и Ростовской АЭС.

Мы, создатели Ростовской атомной электростанции, гордимся, что нам поручено такое важное дело. Уже сегодня мы знаем свою ближайшую задачу—вести первый энергоблок станции в 1987 году. В настоящее время АЭС возводится недостаточными темпами. Поэтому принимаются срочные меры для улучшения организации строительства. В частности, принято решение об отделении управления «Атомэнергострой» от треста «Волгодонскэнергострой».

Что касается нашей бригады, то она неплохо завершает последний год пятилетки, работая на монтаже здания машзала первого энергоблока, справляется с тематическими заданиями.

Будем работать еще лучше, чтобы достойно встретить XXVII съезд КПСС. С первых дней новой пятилетки добьемся ударных темпов строительства Ростовской АЭС. Это единое решение всего коллектива нашей бригады.

В. ЛЕБЕДЕВ,
коммунист, бригадир «Атомэнергострой».

ции и в выполнение Энергетической программы СССР. Строительство Калининской и второй очереди Смоленской АЭС, введение мощностей на Балаковской, Татарской, Ростовской АЭС, на Горьковской и Воронежской атомных станциях теплоснабжения, возведение Костромской АЭС и Волгоградской АТЭС и других объектов в европейской части страны, сооружение Катунской ГЭС, Сургутской ГРЭС-2, Березовских ГРЭС-1 и ГРЭС-2, Богучанской ГЭС в Сибири, Вилюйской ГЭС-3 и Бурейской ГЭС на Дальнем Востоке—уже одно это далеко не полное перечисление энергетических предприятий, включенных в проект Основных направлений, дает представление, в каких масштабах будет осуществляться на территории РСФСР строительство новых, а также расширение и реконструкция действующих электростанций различного типа и технологического назначения.

Много предстоит сделать и труженикам сельского хозяйства Российской Федерации. Среднегодовой объем валовой продукции этой отрасли планируется увеличить на 13—15 процентов, довести производство зерна в 1990 году до 140—142 миллионов тонн, сахарной свеклы до 31—32 миллионов тонн, картофеля до 45—47 миллионов тонн, овощей до 14,5—15 миллионов тонн, мяса (в убойном весе) до 10—10,2 миллиона тонн, молока до 54—55 миллионов тонн. Только за ближайшее пятилетие в нашей республике намечается ввести в эксплуатацию 1410 тысяч гектаров орошаемых земель и осушить 1640 тысяч гектаров заболоченных и переувлажненных.

Особо ставится проблема обеспечения дальнейшего развития и повышения эффективности агропромышленного комплекса Нечерноземной зоны РСФСР.

Важным составным разделом проекта Основных направлений является намечаемая на эти годы программа социальных мероприятий, которая предусматривает целый комплекс мер, направленных на дальнейший подъем народного благосостояния, все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей советских людей. Так, среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 13—15 процентов, или до 215—220 рублей, что будет сопровождаться повышением эффективности самой системы оплаты труда, более тесной увязкой размеров вознаграждения работников с их реальным трудовым вкладом.

Большое внимание уделяется использованию общественных фондов потребления, которые за намечаемый период планируется увеличить на 20—23 процента. Будут совершенствоваться формы их распределения, для трудовых коллективов, добивающихся высоких результатов в повышении эффективности производства, предусматривается создание преимущественных возможностей для удовлетворения потребностей в жилье, в улучшении условий отдыха, в дошкольных учреждениях и других социальных благ.

Грандиозность намечаемых КПСС работ по ускорению экономического и социального развития страны с горячим одобрением и энтузиазмом воспринятая советскими людьми, потребует (и мы это хорошо сознаем) напряженный трудовой деятельности всего народа, личного участия каждого из нас. Обеспечивать достижение высоких результатов, уметь хозяйствовать—в этом суть сегодняшних требований партии. Постоянно находить возможности для их осуществления на каждом участке, на каждом рабочем месте—значит выполнять свой патриотический долг.

(«Советская Россия» от 10 ноября с. г.)

Партия уверена, что советские люди воспримут Программу КПСС как свое кровное дело и приложат все силы для претворения ее в жизнь.

(ИЗ ПРОЕКТА НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КПСС).



В рабочих коллективах Атоммапа идет широкое обсуждение проекта новой редакции Программы КПСС.

На снимке: пропагандист цеха № 152 А. А. Иванков ведет очередное занятие.

Фото А. Бурдюгова.

С чем идем к съезду?

Вместе с КОЛЛЕКТИВОМ

Наша главная задача в эти дни — мобилизовать все силы на успешное выполнение плана завершающего года пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС. Отдельные подразделения мясокомбината уже сегодня рапортуют о достигнутых ими высоких трудовых результатах. Например, участок переработки птицы и участок технических фабрикотов справились с пятилетним заданием в августе, июле. А до конца года эти коллективы дополнительно выработают 215 тонн мяса птицы и 976 тонн сухих кормов. Радуют нас итоги работы всего предприятия за минувшие месяцы: планы выполнены по всем показателям.

Но все это не дает повода коммунистам мясокомбината успокаиваться, ведь еще перед нами немало важных проблем, требующих пристального внимания и строгого контроля со стороны партийной организации.

Беспокоит то, что в течение года коллектив работал нестабильно.

По инициативе партбюро была создана партийная комиссия, которая совместно с экономическими службами детально проанализировала причины невыполнения плана. В ряду их было названо неудовлетворительное состояние оборудования в цехе переработки скота. Ремонт и наладка механизмов осуществлялись слабо, что вело к частым поломкам, а значит и вынужденным простоям. В этом цехе был заменен механик, квалифицированными специалистами укрепили группу слесарей. В этом и другом цехах были приняты меры к совершенствованию организации труда.

Отставание предприятия по важнейшим показателям сказалось и на настроении людей. А потому важно было поднять их дух, заставить поверить в свои силы. В отстающих коллективах постоянно бывал партийно-хозяйственный актив комбината. Проводились беседы с рабочими, разъяснялось, как важно сейчас бросить все силы на заполнение возникшего пробела.

Так, каждодневно, по-прежнему коллектив преодолевал трудности.

Однако нынешний уровень работы предприятия, если быть справедливым к самим себе — это еще далеко не предел его возможностей. Очень важный резерв повышения интенсификации производства — более полное использование производственных мощностей. При полном их использовании мы могли бы получить продукции на 56 миллионов рублей (а план на год — 44,7 миллиона рублей).

В этом направлении положительные шаги делает мясоперерабатывающий цех.

На предприятии в производство постоянно внедряется новая техника и технология.

Какая роль в этом деле принадлежит партийному бюро, всем коммуни-

стам? Считаю, что решающая. В парторганизации прошло собрание, на котором были обсуждены задачи коммунистов по внедрению достижений новой техники, передовой практики. Правда, надо признать, принятые на нем хорошие и боевые решения все же с большим трудом воплощаются в реальных делах. Сказывается и инертность, и косность. Так что надо их всячески преодолевать, перестраиваться в соответствии с четкими требованиями партии.

Просто немислима наша работа по совершенствованию производства, по ликвидации «узких мест» без помощи рационализаторов и изобретателей. В нынешнем году внедрено 51 их предложение, давшее экономический эффект свыше 30 тысяч рублей. В числе лучших рационализаторов электрик А. В. Фоменко, слесарь А. И. Солонский, фрезеровщик В. П. Немашкало. Нельзя не отметить творческую бригаду электрокарачного участка, где бригадиром В. В. Гавриков.

Интенсификация производства, экономия и бережливость, решение других насущных задач сегодняшнего дня — это и повышение экономической грамотности наших работников. И вот с октября на предприятии начали новый год в системе экономического образования 23 школы, охватившие 580 слушателей. На их занятиях обсуждается широкий круг вопросов, и важное место занимают вопросы работы предприятия в условиях экономического эксперимента, в который мясокомбинат включится с января будущего года.

Большие задачи стоят перед нашим коллективом. Для осуществления их важно, чтобы с полной энергией и отдачей работал каждый на своем месте. Как добиться этого? Партийное бюро, хозяйственные руководители много думают над этим. Мы, например, вполне согласны с рабочими молокозавода, что коэффициент трудового участия в тех бригадах, где нет нарушителей трудовой дисциплины, начинает себя изживать (об этом писала «Волгодонская правда» в публикации «Крутые ступени подрада» 1 ноября текущего года). У нас тоже есть такие бригады. Две из них тоже решили работать по коэффициенту творческого участия.

Близится к завершению пятилетка. На успешный ее финиш направляем сегодня наши мысли и усилия. А на последующие пять лет перед коллективом встанут еще более напряженные планы: предстоит увеличить выработку мяса с 14,5 тысячи до 37 тысяч тонн, выработку колбасных изделий до 15 тысяч тонн, повысить результативность работы по всем показателям. Так что ударная работа в эти месяцы — это и надежный старт на пятилетку будущую.

Л. СИДОРЕНКО,
секретарь партийного бюро мясокомбината.

Идеологическая хроника

Состоялось занятие городской школы идеологического актива. С рекомендациями по пропаганде, разъяснению и изучению в трудовых коллективах проекта новой редакции Программы КПСС, изменений в Уставе КПСС и проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года перед слушателями выступил директор Волгодонского филиала университета марксизма-ленинизма Б. С. Герасимов.

С лекцией «Современное международное положение СССР» перед слушателями выступил кандидат исторических наук, доцент Ростовского института железнодорожного транспорта В. В. Касьянов.

Затем состоялись занятия по секциям, на которых шел предметный разговор о формах и методах работы кадров устной политической агитации по пропаганде предсезонных документов.

Состоялось первое занятие городской школы партийно-хозяйственного актива. Его слушатели прослушали лекцию «Научно-технический прогресс в условиях развитого социализма», которую прочитал кандидат технических наук доцент Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института В. В. Лукьянцев. Прошло семинарское занятие по теме «Все возможности и резервы — на успешное выполнение планов 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС».

О работе коллектива управления строительства «Заводстрой» по созданию сверхпланового фонда экономии участникам семинара рассказал его начальник В. М. Судьин.

О. МИНАЕВА,
зав. кабинетом политического просвещения горкома КПСС.

В помощь пропагандистам

ПЛАНЫ ПАРТИИ В — ЖИЗНЬ!

РЕКОМЕНДАЦИИ К ИЗУЧЕНИЮ ПРОЕКТОВ НОВОЙ РЕДАКЦИИ ПРОГРАММЫ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ИЗМЕНЕНИИ В УСТАВЕ КПСС, ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР НА 1986—1990 ГОДЫ И НА ПЕРИОД ДО 2000 ГОДА.

В соответствии с установками октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС о широком обсуждении, пропаганде и разъяснении проекта новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, изменений в Уставе КПСС, проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года рекомендуется в системах партийной, комсомольской, экономической и массовой политической учебы провести (в основном в ноябре) три специальных занятия. Они должны носить деловой, творческий характер, тесно увязываться с решением конкретных текущих и перспективных задач, стоящих перед трудовыми коллективами, способствовать активному, компетентному и заинтересованному участию слушателей школ и семинаров в обсуждении проектов документов. Выказанные на занятиях предложения, замечания и пожелания пропагандисты должны обобщить и довести до сведения партийных комитетов.

В системе партийной учебы и экономического образования по проектам новой редакции Программы партии и изменений в Уставе КПСС отводятся два занятия, а по проекту Основных направлений экономического и социального развития СССР — одно занятие. Основу содержания занятий составляет доклад товарища М. С. Горбачева на октябрьском Пленуме ЦК КПСС, постановление Пленума и одобренные им для широкого обсуждения проекты предсезонных документов.

На первом занятии

предстоит обсудить, чем вызвана необходимость новой редакции Программы партии, какая работа проведена по реализации положений третьей Программы партии за прошедшие четверть века, как обеспечивается преемственность основополагающих теоретических и политических установок партии по совершенствованию социализма и дальнейшему продвижению советского общества к коммунизму, в чем суть и значение предлагаемых уточнений и дополнений к новой редакции Программы. Особо следует выделить концепцию ускорения социально-экономического развития страны и достижения на этой основе нового качественного состояния общества, а также вытекающие из данной концепции новые подходы к обеспечению научно-технического прогресса, решению экономических и социальных задач, развитию политической системы советского общества, более полное осуществление социалистического самоуправления народа, целеустремленной идейно-воспитательной работы.

Важно также помочь слушателям уяснить основные тенденции мирового развития, дальнейшего укрепления позиций социализма, утверждения мира на земле, социального прогресса и национального освобождения народов, нашедшие отражение в проекте новой редакции партийной Программы.

При проведении второго занятия проект изменений в Уставе КПСС целесообразно объединить с материалами раздела о партии в проекте новой редакции Программы

КПСС. Внимание слушателей следует привлечь к положениям: о неуклонном возрастании роли партии в жизни общества, уточнении основных принципов партийного руководства государственным и общественными организациями; о дальнейшем развитии принципа демократического централизма, инициативы и активности коммунистов, всех организаций партии; о повышении авторитета члена партии первичных партийных организаций, их ответственности за осуществление генеральной линии и директивы партии. С позиций новых требований подлежит оценке деятельность каждого коммуниста — слушателя, его активность в жизни своей партийной организации, трудового коллектива.

Занятие, посвященное проекту Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, проводится по вопросам, которые выделены в разделах проекта документа. В чем задача этих занятий? Прежде всего, уяснить важнейшие рубежи развития народного хозяйства в двенадцатой пятилетке и на период до 2000 года. Необходимо рассмотреть определенные партии пути всемерного ускорения научно-технического прогресса, дальнейшего социального развития и повышения уровня жизни народа, совершенствования системы управления, всемерного развития творческой инициативы трудящихся, укрепления дисциплины и ответственности за реализацию планов партии, поддержания на должном уровне оборонного могущества нашей Родины.

Каждое занятие призвано способствовать изысканию резервов повышения эффективности производства, выполнению государственных планов и социалистических обязательств на 1985 год, организованному и энергичному вступлению в двенадцатую пятилетку, достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Норма жизни —
трезвость

А что после смены?

Телетайп передает

За июль—сентябрь текущего года в сравнении с аналогичным периодом прошлого на пассажирском автопредприятии выросло число работников, побывавших в городском медвытрезвителе. В то же время значительно, на 12 человек, меньше людей отстранено медпунктом от работы за остаточную интоксикацию, то есть за наличие в организме водителей алкоголя. Картина, на первый взгляд, складывается противоречивая. Но не закономерна ли она?

После выхода постановлений партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом у нас на предприятии развернулась большая работа по искоренению случаев употребления спиртного, был поставлен прочный заслон фактам явки на предприятие в нетрезвом состоянии.

В эту работу включилась и комсомольская организация. В июне прошло комсомольское собрание, на котором были горячо обсуждены и с удовлетворением восприняты меры по искоренению пьянства. Тогда же мы решили: ни один случай появления на работе и в общественном месте под хмельком не должен быть оставлен без принципиальной и взыскательной оценки.

За летние месяцы пять комсомольцев отстранены от работы, явившихся в состоянии, говорящем, что накануне была попойка. Мы их обсудили на заседании комитета ком-

сомола, вынесли соответствующие взыскания.

К любителям спиртного принимаются и другие меры. Эти товарищи вызываются на суд рабочей чести, переводятся на старые автобусы, передвигаются на 20 номеров в очереди на жилье, их фамилии фигурируют в нелестных списках на самых видных местах на предприятии. Хочу подчеркнуть, что борьбу с пьянством комитет комсомола ведет в тесном контакте и с администрацией, и с общественными организациями.

Но, кроме мер наказания, все же еще важнее — противопоставить негативным явлениям интереснейший творческий труд. В этом плане, считаю, сделан положительный шаг. На предприятии в настоящее время создано 16 комсомольско-молодежных экипажей, планируем в ближайший период сформировать еще семь-восемь. Молодые водители стремятся войти в состав КМК, включиться в социальное соревнование среди молодежи. Но, естественно, звание комсомольско-молодежных мы даем лишь тем экипажам, где нет нарушителей трудовой дисциплины, кто не пятнает чести комсомольца появлением на работе в пьяном виде.

С огоньком, настроением выходят молодые работники предприятия и на комсомольские субботники. В октябре, например, участвовали в благоустройстве микрорайона В-16. На таких субботниках мы видим, как наш

труд помогает городу становиться краше.

За истекшие со времени принятия уже названных мною постановлений месяцы на примере своего коллектива, своей комсомольской организации мы видим, как растет нетерпимость людей к пьянству, как в штыки воспринимается нетрезвый на рабочем месте. Происходит это, я считаю, благодаря целенаправленной комплексной деятельности администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций.

Но это на работе снижается число отстраненных за выпивку. После выходных дней все же нередко поступают на предприятие сообщения о побывавших в медвытрезвителе водителях. С момента явки на рабочее место и по окончании смены человек живет в создаваемой в коллективе обстановке непримиримости к употреблению спиртного. А что мы противопоставляем пьянству за пределами предприятия, после работы?

В июле—августе на предприятии проходила спартакиада. Около 150 человек состязались по восьми видам спорта. На соревнования собирались вечером и в выходные дни. В коллективе царил дух приподнятый и праздничный, все переживали за честь своего подразделения и старались ее защитить в спортивной борьбе. И куда там было до выпивки.

Но больше я не припомню такого дела, кото-

рое бы в часы досуга загло и объединило людей. Все за текучкой не доходят руки до их организации.

Вот само собой и напрашивается резюмезе: не строгостью лишь работников медвытрезвителя объясняется растущее число их посетителей из числа наших товарищей. А упущениями общественных организаций ВПАТП, в том числе и комитета комсомола.

Недавно мы участвовали в городском вечере, посвященном Дню рождения ВЛКСМ. Вечер проходил в ресторане, а на столиках — ни капли спиртного. Но и без внутреннего подогрева всем было весело. В первую очередь потому, что он был отлично организован. Все были вовлечены в конкурсы, викторины, смеялись, танцевали.

Считаю, это удачная форма организации досуга молодежи. Важно только, чтобы за название «безалкогольный вечер» не прокралась безынициативность и скука.

Борьба за трезвый образ жизни — еще один очень важный участок приложения сил молодых. Как ее ведут комсомольские организации города, какие используют формы организации труда и досуга, позволяющие дать отпор употреблению спиртного? Давайте ими делиться, искать их сообща.

С. ГОРБУНОВ,
секретарь комитета комсомола пассажирского автотранспортного предприятия.

Фото
информация

„ТЫ НА ПОДВИГ ЗОВЕШЬ...“

С большим успехом прошла здесь выставка «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», посвященная передовым комсомольцам города.

Интересно представлены экспозиции, посвященные лауреатам премии Ленинского комсомола строителям Атоммаша Г. Фоменко, Г. Пиворюнасу, В. Пронину, а также делегату XVIII съезда ВЛКСМ С. Конченко и делегату XIX съезда ВЛКСМ А. Сысуюву, которые работают на Атоммаше.

Особый раздел экспозиции посвящен XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Много интересных материалов выставлено и в экспозиции, посвященной заслуженному мастеру спорта, чемпиону мира по высшему пилотажу Виктору Лецко.

На снимках: научные сотрудники музея И. Кравченко и О. Самойлова. Уголок экспозиции, посвященный XII Всемирному фестивалю. Один из экспонатов — гитара В. Пронина с росписями членов делегации от Ростовской области.

А. ТИХОНОВ.

БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПО ТРУДОВОМУ, ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ ПРОВОДЯТ РАБОТНИКИ МУЗЕЯ ЧАСТЫ ЗДЕСЬ ВСТРЕЧИ ВЕТЕРАНОВ, ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА СО ШКОЛЬНИКАМИ И МОЛОДЕЖЬЮ ГОРОДА. ЗА ДВА МЕСЯЦА МУЗЕЙ ПОСЕТИЛИ ОКОЛО ДВУХСОТ ГРУППОВЫХ ЭКСКУРСИИ И СВЫШЕ ПЯТИ ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК.



ВТОРНИК

12 НОЯБРЯ

Первая программа. 16.20 — «Новости». 16.25 — «Песни Евгения Жарковского». Фильм-концерт. 17.00 — Школьникам — о хлебе. «Цена хлеба». 17.30 — «Военно-стратегический паритет». Док. фильм. 18.00 — Чемпионат мира по спортивной гимнастике. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — День Дона. 19.20 — «Программа нашей жизни». Обсуждаем проекты ЦК КПСС. Выступление члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Правда», академика В. Г. Афанасьева. 19.45 — «Новости». 19.50 — «Противостояние». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «С чего начинается Родина». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского. 22.45 — Сегодня в мире.
Вторая программа. 17.10 — «Новости дня». 17.15 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 17.55 — Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС. «Веление времени». 18.30 — «Цветы на сердце». К 100-летию со

дня рождения поэта В. Хлебникова. 19.00 — Страницы русского балета. 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды. В перерыве (20.05) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — Экран приключенческого фильма. «Исчезновение». Худ. фильм.



13 НОЯБРЯ

Первая программа. 9.35 — «Противостояние». 3-я серия. 10.40 — Заключительный концерт конкурса патриотической музыки. 11.20, 14.30 — «Новости». 14.50 — «Проверено практикой». Телевизионные док. фильмы. 17.10 — «Частный случай в Конопте». Док. фильм о вреде алкоголизма. 17.45 — Письма телезрителей комментирует начальник управления «Ростоворггаз» В. А. Бирюков. 18.00 — Встреча школьников с дважды Героем Социалистического Труда, председателем колхоза им. Фрунзе Белгородской области В. Я. Гориным. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — День Дона. 19.55 — «Противостояние». 4-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Композитор Борис Чайковский. 23.00 — Сегодня в мире.
Вторая программа. 8.35

и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. Алгоритмы работы с величинами. Величины и присваивания. 9.05 и 12.40 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 10.35 и 11.40 — Музыка. 3-й класс. Музыка народов СССР. Передача 1-я. 11.05 — «Семья и школа» Тележурнал. 12.10 — История. 10-й класс. Первые русские революционеры. 13.40 — Страницы истории. Последние залпы войны. 14.20 — «Мои молодым друзьям». По страницам произведений М. М. Пришвина. 17.25 — «Новости дня». 17.30 — Концерт. 18.00 — Кино клуб «Мультик». 19.00 — Старинные романы исполняет Татьяна Радченко. 19.35 — Поэт А. Кудлай. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — «Трасса». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ

14 НОЯБРЯ

Первая программа. 9.05 — «Противостояние». 4-я серия. 11.10 и 14.30 — «Новости». 15.50 — Концерт инструментального ансамбля г. Брежнева. 16.25 — Выставка произведений московских художников. 17.00 — «Д. Шостакович. Квартет № 11». Фильм-кон-

церт. 17.20 — «...До шестнадцати и старше». 18.05 — «Ленинский университет миллионов». 18.35 — Премьера мультфильма «Цветочная песенка». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наш сад. 19.30 — «С чем идем к съезду». Передачу ведет политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.50 — День Дона. 19.55 — «Противостояние». 5-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вспоминая войну». Телемост «Москва — Сан-Диего».

Вторая программа. 8.35 и 9.35 — Физика. 6-й класс. 9.05 и 12.35 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. А. П. Чехов «Вишневый сад». 10.35 и 11.40 — Физика. 9-й класс. 13.05 — П. И. Чайковский. «Времена года». 14.00 — «Сказка, рассказанная ночью». Худ. фильм с субтитрами. 16.55 — «Новости дня». 17.05 — «Родник». 17.40 — «Стадион». 18.20 — «Экран Дона». 19.00 — «9-я студия». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Такая мужская работа». 21.00 — «Время». 21.35 — Экран зарубежного фильма «Экипаж для Сингапура».



15 НОЯБРЯ

Первая программа. 9.20 — «Противостояние» 5-я серия. 10.50 — Фильм-кон-

церт. 11.25 и 14.30 — «Новости». 14.50 — Док. фильмы. 15.30 — Русская речь. 16.00 — Сегодня и завтра подмосковного села. 16.35 — «В гостях у сказки». «Алиса в стране чудес». 18.05 — «Содружество». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.30 — День Дона. 19.55 — Телевизионный худ. фильм «Собака на сене». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Собака на сене». 2-я серия. 22.55 — Поют Т. Рузавина и С. Таюшев.

Вторая программа. 9.35 и 13.00 — Английский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. Общая биология. 10.35 и 11.40 — Музыка. 6-й класс. 12.10 — История. 7-й класс. 12.40 — Ботаника. 5-й класс. 13.50 — «Там, где рождаются сказки». «Сказы о Севере». 17.30 — «Новости дня». 18.15 — Обсуждаем проект новой редакции Программы КПСС. 18.55 — «В путь пора». Передача из г. Шахты. 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. «Спартак» — «Металлист». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды. 22.45 — Док. фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

МЕНЯЮ

благоустроенную трехкомнатную квартиру (45 кв. м, комнаты изолированные, 4 этаж) в г. Соликамске на двухкомнатную или две однокомнатные благоустроенные в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Соликамск Пермской обл., ул. Привокзальная, 12, кв. 66, Лузиним.

однокомнатную благоустроенную квартиру (17 кв. м) в г. Цимлянске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Черникова, 2-31, кв. 111. трехкомнатную квартиру (36,5 кв. м) в г. Новочеркасск-15 (пос. Донской) Ростовской обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 29, кв. 122, после 18 часов.

двухкомнатную квартиру в г. Рыбное Рязанской обл. (31,5 кв. м) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Энтузиастов, 29, кв. 122, после 18 часов.

трехкомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Джезказгане КазССР на равноценную или двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленина, 112, кв. 32.

двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (28 кв. м, телефон) в п. Транспортный Магаданской обл. на квартиру в Волгодонске. Обращаться по тел. 2-62-25 после 18 часов.

двухкомнатную квартиру, благоустроенную в г. Горняк Селидовского р-на Донецкой обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Советская, 89.

трехкомнатную квартиру 39 кв. м улучшенной планировки (имеется лоджия и балкон) в г. Волгодонске на двухкомнатную квартиру и комнату с подселением. Обращаться: ул. Морская, 128, кв. 86 (ЮЗР) тел. 2-37-90

РАЗНОЕ

Утерянный диплом № 447607 об окончании Магаданского политехнического техникума, выданный 1 апреля 1977 года на имя Березкина Вячеслава Ивановича, считать недействительным.

Волгодонской филиал ВНИИПАВ меняет новый автодвигатель ЗИЛ-130 первой комплектности на новый автодвигатель ГАЗ-53 первой комплектности.

Обращаться по адресу: Волгодонск, Волгодонской филиал ВНИИПАВ, ул. Химиков, 2 (территория химзавода), телефоны 2-12-30, 2-06-28, 2-2

Коллектив психоневрологического диспансера Волгодонского горздравоотдела выражает глубокое соболезнование заведующему наркологическим отделением Шаповалову Сергею Алексеевичу по поводу смерти его матери **ШАПОВАЛОВОЙ Капитолины Андреевны**

Объявления

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «ВП»
Сегодня, 12 ноября с 16.00 до 18.00 прием граждан ведет начальник Волгодонского агентства Аэррофлота Реутова В. С. Прием граждан проводится ежедневно с 9.00 до 11.00.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ КОМИТЕТА ДОСААФ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКОЭНЕРГОСТРОЙ» производит набор на курсы по подготовке водителей: категории «А» — мотоциклистов, категории «В» — водителей легковых автомобилей (без права работы по найму). Срок обучения 3 месяца. За справками обращаться: ул. Дзержинского, 2-137, тел. 6-51-79, 1-1

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ
Поступили и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий: Н. Тихонов — тома 1-й и 2-й. Р. Рождественский — том 1-й. Э. Казакевич — том 1-й. В. Быков — том 2-й. М. Алигер — том 3-й. Г. Бакланов — том 4-й. БДЛ — том 29-й, книга 2-я. В. Быков — том 3-й. В. Чивилихин — том 1-й. Срок хранения томов истекает в январе 1986 г. Книготорг.

ГАСТРОЛИ РОСТОВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ИМ. М. ГОРЬКОГО
12, 13, 14, 15 ноября — «Порог» А. Дударева.
16, 17, 18, 19 ноября — «Трудные родители» И. Кокто.
20, 21 ноября — «Он и она» А. Шпенни.
Начало спектаклей в 19.00.
Для нас дети.
12, 13, 14, 15, 17 ноября — «Лесные приключения» 3-2

Бюро по трудоустройству населения приглашает для работы на Волгодонском консервном заводе: инженера-теплотехника, начальника котельной, начальника ремонтно-строительного цеха, инженера-метролога, начальника ОТЗ, начальника ЖЭУ, техника-смотрителя, паспортиста, воспитателя общежития, бухгалтер, приемосдатчиков, контролеров, кладовщиков, трактористов, шоферов, водителей эл. погрузчиков, рабочих на односменную и трехсменную работу, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, слесарей-наладчиков 5-6 разряда, газосварщиков, слесарей котельной, слесарей КИПиА 5-6 разряда, рабочих санбригады

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает: машинистов башенных кранов, с оплатой не менее 200 руб., машинистов экскаваторов ЭО-3322, ЭО-4121, машинистов автокранов, каменщиков, плотников, газосварщиков, штукатуров-маляров, слесарей, токарей, сантехников, электриков, кладовщиков. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 200)

Бюро по трудоустройству населения приглашает: главного инженера РСУ, электромехаников по лифтам, электромонтеров, грузчиков, столяров-плотников, слесарей-сантехников, кровельщиков, каменщиков, маляров-штукатуров, слесарей-вентиляционных, жестянщиков, электрогазосварщиков, стропальщиков, уборщиков служебных помещений, монтажников, водителей автомобилей. Принимаются рабочие на временные и сезонные работы в ремонтно-строительное управление. Одноким предоставляется место в общежитии. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 206) 2-2

Бюро по трудоустройству объявляет набор учащихся для последующей работы в системе треста «Кавказэнерго-монтаж» на монтаже оборудования Ростовской атомной станции и ТЭЦ-2 по следующим специальностям: электросварщик ручной дуговой сварки электродами в среде аргона, слесарь-монтажник по монтажу технологического оборудования АЭС, электросварщик ручной и аргоновой сварки. Срок обучения 6 месяцев. Обучение с отрывом и без отрыва от производства. Стипендия 75 — 100 рублей. Начало занятий по мере комплектования групп. Средний заработок после окончания обучения 250—300 рублей. Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству, или ул. Ленина, 96, учебно-курсовой комбинат «КЭМ» (в помещении вечерней школы № 3, 2-й этаж). (№ 208) 2-2

Бюро по трудоустройству приглашает ведущих конструкторов, инженеров-конструкторов 1, 2 кат., инженеров-экономис-

тов, ведущего инженера-патентоведа, инженера-патентоведа. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 196) 2-2

Бюро по трудоустройству приглашает слесарей-монтажников, сварщиков, плотников-бетонщиков, маляров-штукатуров, механика, мастера, машиниста экскаватора ЭО-2126, водителей. Одноким предоставляется общежитие. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 205) 2-2

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу



редактор-2-39-89, зам. редактора-2-36-31, 53-22 (строительный), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: строительства-2-34-49, 2-49-27, 53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Заказ 5092 Тир. 25000

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич